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«Trianon évtizede, után kezdődik 
a Remény Évtizede.»

Rothermere lord újévi üzenete a magyar nemzethez.
Ma a helyzet az, hogyA Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Lord Rothermere felkérte a Magyar 
Revíziós Ligát, hogy a következő üze­
netét tolmácsolja a magyar nemzetnek:

A Magyar Nemzethez! Lord Rot­
hermere újévi üzenete.

három és félmillió magyar kény­
telen akarat ellenére, mint ide­
gen uralom alatti kisebbség az 
európai nyugtalanság tényezői 

közé sorakozni.
London, 1931. január 1. j Abban a pillanatban, amint visszacsa-

Szomorusággal és csalódással tel­
jes év zárult ie Magyarország szá­
mára a tegnapi napon. Ez volt a Tria­
noni Évtized.

Ma uj és vid imabb korszak 
kezdődik: a Remény Évtizede.

Az egyes nemzetekre, éppúgy mint 
a férfiakra és asszonyokra, a Sors a 
szenvedésből aránytalanul súlyos ter­
het mért. Legalább egy üdvös ellen­
hatása azonban van ennek a csapás­
nak is: önállóságra nevel, bátorságra 
ösztönöz és megedzi a türelmet.

Ezek azok a tulajdonságok, ame­
lyeket a magyar faj elődeitől örökölt. 
A mai nemzedék teljesen méltónak bi­
zonyult a nemzet e nagy tradícióira. 
Felszegett fejjel állja a súlyos meg­
próbáltatást, amelyet egy kíméletlen és 
vérszomjas békeszerződés juttatott osz­
tályrészül.

Nekem mélységes meggyőződésem, 
hogy az az évtized, amelynek útjaira 
a világ ma rálépett, tanúja lesz a ma­
gyar igazság elismerésének.

Senki sem meri kétségbevonni, 
hogy a jog Magyarország ol­

dalán van.
Az egyetlen védekezés, amelyet a tria­
noni szerződés oltalmazó! igazolásul 
előterjeszthetnek, az, hogy alkalmas 
megoldásnak bizonyult. Ezt a becste­
len érvelést egyre gyorsabban ássa alá 
a müveit világ lelkiismerete, amely 
ma már teljesen ráeszmélt azokra a
sérelmekre, amelyek Magyarországot | fogja elkönyvelhetni 
érték. ! Magyarország barátainak száma a

Amióta én három és fél évvel ez­
előtt sikra szálltam Magyarország mellet,

világszerte nőttön-nő és még 
egyre növekszik a közvélemény 
ereje a magyar határok alapos 

revíziója mellett.
Minden országban rájöttek már értel­
mes emberek, hogy ez lényeges fel- j

Középeurópában í

külföldön növekvőben van. Nemcsak 
Mussolini olasz miniszterelnök, akivel 
sok biztató megbeszélésem volt Magyar- 
ország jövő kilátásait illetőleg, hanem

más országok befolyásos állam- 
férfiai is teljesen megegyeznek 
Magyarországgal arra irányuló 
igénye tekintetében, hogy a 
r.irótt békefeltételeket ésszerű 

revízió alá vegyék.tétele annak, hogy 
állandó békés állapotok teremtethesse- : 
nek. Nemcsak el lehetne hárítani ez- ; Arra buzdítok minden magyart, hogy 
zel azoknak a nagy háborus vészedéi- ' ne lankadjanak egy pillanatig sem és 
meknek egyikét, amelyeknek árnyéka : méltósággal, de határozottan tárják 
még mindig az európai kontinens fe- j bajaikat a világ elé. 
lett lebeg, hanem azonnal fel lehetne . Európának el kell ismernie, hogy 
lendíteni a nemzetközi kereskedelmet, a magyar nemzettel szemben kettős

tolják őket szülőhazájukhoz, a szilárd 
egyensúly tényezőivé lesznek a nem­
zetek közösségében.

Egy megelégedett, békés, virágzó 
Magyarország hasznos szomszédnak 
bizonyulna. Véget érne a kereskede­
lem tespedése és az Ínség, amely ab­
ból fakad, hogy könnyelműen leampu­
tálták Magyarország természetes pia­
cait. Középeurópában helyre állna a 
gazdasági egyensúly és Magyarország 
könnyen központjává válhatna egy 
olyan vámuniónak, amely megszüntetné 
a kereskedelem céljaira önkényes és 
bosszantó határokat, amelyek ma út­
jában állanak úgy Magyarország, mint 
szomszédai ipari és mezőgazdasági 
fejlődésének.

Szerencsekivánataimat küldöm a 
magyar nemzetnek ahhoz az ön megta­
gadáshoz és józansághoz, amelyet az 
elmúlt évtizedben tanúsított. A legna­
gyobb gonddal kerültek minden pro­
vokáló aktukt és a közrendet változat­
lanul fentartották a legsúlyosabb gaz­
dasági megpróbáltatások közepette és 
ezzel nagymértékben járultak hozzá, 
hogy még legféltékenyebb szomszédai 
és ellenségei érzületét is lefegyverezzék. 

Magyarország kiérdemelte az 
egész világ tiszteletét azzal a 
méltóságteljes magatartással, 
amelyet nagy bajok közepette 

tanúsított.
Gyorsan közeledik az idő, mikor a jó­
indulatot, amelyet itt szerzett, javára

Nyomatott a laptulnjd. S/llber • k4>«yvnyv>iidáj»ó*.- 
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hálatartozása van. Ha a magyarok nem 
szálltak volna vitézül szembe a törö­
kökkel a XVI. században, a nyugati 
civilizáció száz évvel mögötte volna 
annak a pontnak, amelyet elért. Ha 
nem léptek volna bátran fel a boise- 
vizmus vérszomjas önkényuralma ellen 
1919-ben, ez a halálos betegség meg­
vethette volna lábát az európai kon­
tinens szivében.

En abban a kiváltságos helyzet­
ben vagyok, hogy jobban tudom, mint 
bárki, aki nem magyar, milyen keserű 
szenvedéseken ment és megy keresz­
tül még ma is a magyar nép. Az önök 
politikai és gazdasági életét olyan 
gondos figyelemmel kisérem, mint a 
magam országáét. Mélyen átérzem 
azokat a súlyos következményeket, 

i amelyeket a gabonanemüekben világ- 
! szerte bekövetkezett áresés az önök me­

zőgazdasági népessége számára jelentett.
Ez a baj nem szorítkozik kizáró­

lag Magyarországra, bár hatásai sok­
kal súlyosabban jelentkeznek egy olyan 
országban, amelyet szántszándékkal 
legyengítettek. Más nemzetek — ak­
kora távolságra, mint az Egyesült Ál­
lamok, Kanada és Argentina, — ahol 
a földművelés a nemzetgazdaságnak 
szintén nagy tényezője, ugyancsak 
komolyan megérzik á gabona világárá­
ban bekövetkezett példanélküli zuha­
nást. Ennek okai nem egészen világo­
sak. Egy-két év is eltelhet, amig az 
egyensúlyt a termelő és a fogyasztó 
erő között helyre lehet állítani s ezzel 
állandó és jövedelmező árat biztosí­
tani a világ mezőgazdasági lakossága 
produkciójának. Ez a körülmény azt 
jelenti, hogy

egyelőre nem szűnnek meg a ne­
héz idők, amelyek miatt az önök 
földműves lakossága szenved,

bár ami azt illeti, a helyzet nem kü­
lönb más országok hasonló foglalko­
zási ágaiban sem. Rokonszenvemet 
küldöm Magyarország ipari és többi 
osztálya tagjainak is, akiknek energiája 
számára az önök megcsonkított országa 
nagyon csekély érvényesülési teret enged.

Mégis a múlt csalódásai és a je­
len nyomott hangulata ellenére is 

azt üzenem: kitartási 
Az igazság nagyon gyakran ólomlábakon 
jár, de 12 millió magyar tántorihatatlan 
akarata siettetni fogja a rajtuk esett 
kiáltó igazságtalanság orvoslását.

Nem lehet bizonyosabb politikai 
jóslatokba bocsátkozni az elkövetkező év­
tizedet illetőleg, minthogy hosszú idővel 
azévtized lejárta előtt Magyarországvisz- 
szakapja 3 és félmillió idegen uralom alatt 
szenvedő fiát azzal a területtel együtt, 
amelyet benépesítenek.

Rothermere.
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Waiter magantanfo!yam
legolcsóbban, legbiztosabban készít elő 
középiskolai magánvizsgákra, érettségire. 
Vidékieknek levelező oktatás. A jú­
niusi és szeptemberi vizsgákra már most 
jelentkezzek. Budapest, R&kéczi m 51.

IDŐSZERŰ KÉRDÉSEK.

Ä köüííerliek 
és <8 munka frontja.

A közérdeklődés előterében még min­
dig a miniszterelnök karácsonyi nyilatkozata 
áll, amelyben kiterjeszkedett Magyarország 
összes fontosabb kül- és belpolitikai pioblé- 
máira. Olyan keresztmetszetét adta az álta­
lános helyzetnek, amely a világosság tekin­
tetében semmi kívánni valót nem hagy hátra 
s anélkül, hogy túlzásba menne, a minden 
egészséges fejlődéshez szükséges optimiz­
must sem nélkülözi.

Természetesen, hogy ez a cikk ki ter­
jeszkedett arra a két kérdésre is, amelyek 
primordiális fontosságúak s ez a két kérdés 
a közterhek és a munkaalkalmak kérdése.

Könnyelmű és felelősségnélküli ajkak­
ról többször elhangzott már az a sürgetés, 
hogy a kormány miért nem szállítja le na­
gyobb mértékben a közterheket. Errevonat- ! 
kozóan a miniszterelnök igen józanul álla­
pítja meg, hogy a közterhek általános csök­
kentésével kapcsolatban már csak azért sem 
lehet vérmes reményeket táplálni, mert az 
államnak bizonyos előirt jövedelmekre szük­
sége van, hacsak el akarja kerülni a komo­
lyabb deficitet. De meg ha túlzásba mennek 
a takarékoskodás terén, ennek nyilvánvaló 
következménye az lenne, hogy a termelés és 
forgalom magángazdasági érdekei súlyosan 
károsodnának. A dologi kiadások csökken­
tésénél óvatosan kell eljárni, mig a személy­
zeti kiadások csökkentésének mértékét szük­
ségképpen megszabják azok a szociális szem­
pontok, amelyek el nem hanyagolhatók s 
amelyek csak egy többesztendős programul 
keretében engedik megvalósítani az e téren 
szándékolt megtakarításokat.

A naiv álmok világába tartozik az a 
kivánalom, hogy egyik 'évről a másikra két 
vagy háromszáz millió pengős redukciót vi­
gyünk keresztül, meri ez oly mérhetetlen meg­
rázkódtatással járna, hogy annak következ­
ményei kiszámíthatatlanok. Itt utalt a minisz­
terelnök a német birodalom példájára s meg­
állapította, hogy a nemzeti jövedelem negy­
venöt százalékát foglalja le magának az állam 
és a többi közület, mig Magyarországon ez 
az összeg a nemzeti jövedelemnek csak hu­
szonkét százalékát teszi ki.

És mégis a nehézségek ellenére a kor­
mány a folyó költségvetési évben már 75 
millió pengő megtakarítást vitt keresztül. 
Tette ezt akkor, amikor a közterhek jelenté­
keny leszállítása történt néhány vonalon. Így 
a földadót 25 százalékról 20 százalékra szál­
lították le, a késedelmi kamatot 12 százalék­
ról 6 százalékra, az alkalmazottak kereset­
adópótlékát 3 százalékról 1 százalékra, a be­
hajtási illetéket 4.6 százalékról 3.5 százalékra, 
a szolgálati szerződési illetéket 1.5 százalék­
ról 0.5 százalékra, továbbá a házadó kulcsá­
nak jelentékeny leszállítása nem kevesebb, 
mint 10 és fél millió pengővel apasztotta 
ennek az egy adónemnek a hozamát.

A kormány takarékoskodása tehát ket­
tős. Egyrészt e leszállítások folytán kevesebb 
összeg folyt be az államkincstárba és még 
ebből a kevesebb összegből is 75 millió 
pengő redukciót sikerült megvalósítani.

A kormány helyzetének igazi nehézsé­
gét igazán csak akkor értjük meg, amikor 
meggondoljuk, hogy e megtakarítások ellenére 
is kénytelen annyi munkaalkalmat teremteni, 
amennyit csak lehet. E célból megállapodás 
történt a vidéki városok és törvényhatóságok 
vezetőivel a vidéki beruházások lehetőségeiről 
és szükségleteiről. E tanácskozás eredménye­
képpen meg is indult a nagy akció, amelynek 
a szükséges fedezetéről gondoskodás történt. 
A vidéki közmunkák legnagyobb része már 
folyamatban is van s nagymértékben hozzá-
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járul a helyi munkanélküliség enyhítéséhez.
A három millió font kölcsönelőleg is azt a 
célt szolgálja, hogy hasznos befektetések lé­
tesüljenek belőle. A kölcsön a szükségletnek 
és a sürgősség sorrendjének mérve szerint 
használtabb fel. Tárcaberuházások céljaira 
az előlegkölcsönből 12.5 millió pengőt hasí­
tottak ki, ebből az összegből már folynak is 
a beruházások.

Nem vádolhatja tehát senkise a kor­
mányt azzal, hogy nem takarékoskodik s egy­
ben nem törekszik a közterhek enyhítésére. 
Azonban minden ilyen állami intézkedés, 
mint ez éppen a miniszterelnök nyilatkoza­
tából is kittint, a szociális és gazdasági ésde- 
kek szigorú mérlegelését teszi szükségessé. ; 
Az állam életében esztelen, az ország érdé- >

keinek meg nem felelő takarékoskodás majd­
nem olyan bajt okozhat, mint a túlméretezett 
költekezés. A szociális szempontok figyelmen- 
kiviil hagyása pedig csak elégedetlenséget 
szülhet s a munkanélküliség megnövekedését.

Úgyszólván Scylla és Charibdis között 
ingadozik az állam hajója, amikor eleget 
akar tenni a deficitmentes költségvetés köve­
telésének és egyben könnyítéseket akar adni 
az adófizető polgárságnak. Talán a minisz­
terelnök beható részletes nyilatkozata meg­
győzi azokat is, akik eddig látni és hallani 
nem akarták, hogy könnyebb szavalni a ta­
karékosságról, mint azt megvalósítani, de 
ugy, hogy a nemzet vitális érdekei súlyos 
kárt ne szenvedjenek.

Nyolcszázhuszonnégy millió pengői vesz­
teit a magyar mezőgazdaság egy év alatt 

a terményárak áresése folytán.
Több mint .15 millió gyümölcsfa van az országban.

A Statisztikai Hivatal uj évkönyve most 
jelent meg és igen érdekes adatokat taitai- 1 
máz a magyar mezőgazdasággal kapcsolatos 
kérdésekről.

Az őstermelés álapotáról beszámoló , 
résziről megtudjuk, hogy a hitbizományi föld­
birtokok nagysága i,000.000 kataszteri hold­
ról 833.000 katas/trális holdra csökkent, főleg 
a vagyonváltság, illetve a földreform végre­
hajtása következtében. Ebben a fejezetben 
mutatják ki a statisztikusok, hogy mennyi 
adósság terheli a magyar földbirtokosokat. 
Az adatokból kiderül, hogy 1929. év végén 
a magyar földbirtokokon összesen 1541 millió 
pengő jelzálogos adósság volt, szemben az 
előző évi állapottal, amikor e tartozások ösz- 
szege í Ibi millió pengőt tett ki. Egy esz­
tendő alatt tehát a földbirtokok terhei 380 
millió pengővel növekedtek. Érdekes, hogy 
az összes tartozásoknak 59.7 százaléka (920 
millió pengő) az ötven kataszteri holdnál 
hisebb birtokokat terheli.

Az évkönyv egy következő fejezetéből 
megtudjuk, hogy a szántóföldön termelt gazda­
sági növények termésének értéke az 1928. 
évi 2484 millió pengővel szemben 1929-ben 
csak 1660 milliót telt ki, a termények áresése 
folytán.

Az évkönyv a gazdaságok gyümölcsfa­
állományáról is beszámol s az adatok szerint 
a hazánk mai területén levő gazdaságokban 
összesen 15.7 millió darab különféle gyü­
mölcsfa található. A gyümölcsfáknak 30.5 
százaléka szilvafa, 16.6 százaléka almafa, 9.4 
százaléka körtefa, 43.5 százaléka egyéb gyü­
mölcsfa.

Az évkönyv adatokat tartalmaz fater­
melésünk egyéb eredményéről is. Megái la­
píthatjuk, hogy ezen a téren némi előhaladást 
tettünk, amenyiben a kitermelt fatömeg meny- 
nyisége az utolsó évben 2.7 százalékkal nö­
vekedett és 2,524.982 köbmétert tett ki.

Az évkönyv adatai a tejtermelés és a 
tej feldolgozásának adataira is rávilágítanak. 
Ezek szerint mig a tejtermelők a tejüzemekbe 
1927-ben csak 2.2 millió, 1928-ban 2.5 millió 
hektoliter tejet szállítottak be, addig 1929-ben 

' az ilyen módon értékesítőt tej mennyisége

már 2.8 millió hektoliter volt. Természetesen 
növekedett az üzemekben clőállitott tejtermé­
kek mennyisége is, igy 1927-1 öl 1929-re a 
termelt vaj mennyisége 27 ezerről 41 ezer 
métermázsára, a sajt mennyisége 18.9 ezerről 
24.8 ezer métermázsára, a túró mennyisége 
32.7 ezerről 47 3 ezer métermázsára emelke­
dett. A kisebb tejtermékek, (pogácsasajt, 
yoghourt, tejcukor, tejkonzerv) mennyisége 
kivétel nélkül nagyobb volt, mint az előző 
évek bármelyikében,

! Margit Kongregáció legen­
dás estje.

1931. január 4-én, vasárnap este fél 8 
órakor tartja a csongrádi úri leányok Margit 

1 Kongregációja sok munka és előkészület után 
jótékonycélu vallásos legendás estéjét a£Ma- 
gyar Király szálló nagytermében. Előadják 

i Nagy Ilona 4 felvonásos zenés énekes törté­
nelmi legendáját: „Muhi virágá“-t. Szt. Mar­
git élete van feldolgozva a legendás darab­
ban vallásos és hazafias elemekkel sűrűn 
átszőve. A tatárjárás utáni szomorú időkben 

I játszódik le, amikor a szomorú magyar nem- 
; zet sírva, imádkozva, dolgozva, harcolva 

kereste, várta az elpusztult haza feltámadását, 
tehát aktuális, irredenta. A különben nagyon 
komoly darabban a jó hangulatot néhány 
kedvesen bohókás szereplő tartja fenn, kik 
akkor is megnevettetik a közönséget, amikor 
a darab alaphangulata könnyeket csal sze­
mükbe. Valósággal végig sírják és nevetik 
az előadást. Az utcai hirdetéseken kivül ez­
úton is szeretettel hívja és várja a Kongre­
gáció a közönséget, a fényes és nagyon jó 
sikerűnek ígérkező előadására. A korhű ru­
hákat Budapestről hozzák és a városi uri 
ifjúság legjobb előadó tehetségeit összeválo­
gatva rendezi Brunáríj Ferenc hitoktató a 
szép előadást.

— Használt varrógépét becse­
réli és előnyös teltételekkel újat 
ad helyette,Kiss műszerész «Csepel» 
gyári főlerakata Kossuth n. 12. 2
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A Kormányzó válasza a diplomáciai 
kar újévi üdvözlésére.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Ma­
gyarország kormányzója, ujév napján déli 12 
órakor fogadta a diplomáciai testület tagjait, 
akik az ujesztendö alkalmából szerencseki- 
vánataikat fejezték ki az államfőnek.

A fogadás a szokásos külsőségek és 
keretek között történt. A királyi várpalota 
udvarán, a Krisztina-városi lakosztály bejá­
ratával szemben diszszázad állott. A diplo­
máciai kar tagjai a diszruhás testőrség sor­
fala között haladtak fel a lépcsőházban s a 
lakosztály sarokszalonjában gyülekeztek, ahol 
félköralakban, állva várták a kormányzó ér 
kezését.

A kormányzót, aki Kát olyi Gyula gróf 
külügyminiszter, Vértesy Sándor, a kabinet- 
iroda főnöke, vitéz Somkuthy József tábor­
nok, a katonai iroda főnöke és a szolgálat- 
tevő szárnysegéd kíséretében érkezett, a dip­
lomáciai testület nevében Angelo Rótta 
pápai nuncius francia nyelven a következő 
beszéddel üdvözölte:

Főmagasságu Uram!
Kellemes kötelesség hárult reám, hogy 

a diplomáciai testület legőszintébb jókíván­
ságait tolmácsoljam Főmagasságodnak az 
ujesztendö alkalmából.

Az 1930. év szomorú örökséget hagy 
hátra. Valamennyi nemzettel, bár különböző 
mértékben, gazdasági válság érezteti hatását. 
Ennek a válságnak a visszahatása legerő­
sebben azokban az országokbsn nyilvánui 
meg, amelyeket legsúlyosabban érintett a 
világháború.

A magyar nemzetet súlyos teherként 
nyomják a pillanat gazdasági nehézségei. 
Főmagasságodtól és kormányától ez a hely­
zet állandó éber figyelmet követel. Tanúi va­
gyunk annak, hogy a magyar kormány nem 
mulasztja el, hogy ne törekedjék minden 
erejével a válság enyhítésére alkalmas gyógy- 
eszközök megtalálásán és alkalmazásán. Meg­
győződésem, hogy Főmagasságod gondola­
tának és hő vágyának adok kifejezést abban 
a kívánságban, hogy a kormánya által foly­
tatott erélyes munka, amelyet a társadalom 
minden osztálya közös törekvésben egye­
sülve támogat, minél nagyobb sikerrel jár­
jon. A válság teljes kiküszöbölése kétségte­
lenül nem következhet be, ezt képtelenség 
volna állítani, mert erre egyetlen ország jó­
akarata nem elegendő, ehhez nemzetközi 
rendszabályokra van szükség, de azt el lehet 
érni, hogy enyhüljenek Magyarországot leg- 
kinosabban érintő hatásai.

A magyar kormányt erősítse meg eb­
ben a nehéz feladatában, amely nem közöm­
bös a béke és a társadalmi rend szempont­
jából, a magyar nemzetet övező megbecsülés 
és növekvő elismerése. Bizonysága ennek 
pénzügyi szuverénitásának visszanyerése, ami 
a lefolyt év egyik elért eredménye.

Áldja meg az Úristen Főmagasságod 
nemeslelkü törekvéseit és kormányának ki 
tartó és céltudatos munkáját, biztosítsa dicső- 
multu drága hazájuknak a szerencsét és bol­
dogulást.

Ezek azok a szerencsekivánatok, ame­
lyeknek uralkodónk és kormányfőnk nevében, 
valamint a saját nevünkben kifejezést adunk 
és ezekhez még hozzáfűzhetem valamennyiünk 
legmelegebb jókívánságait Főmagasságod 
részére.

A kormányzó az üdvözlésre a követ­
kezőkép válaszolt:

Fxcelleticiás Uram!
Amikor hálásan köszönöm Excellen- 

eiádnak a jókívánságokat, amelyeket az ural­
kodók és kormányfők, valamint azok buda­
pesti képviselői nevében kifejezésre juttatott, 
a magam részéről is a legőszintébben és 
legszivélyesebben fejezem ki a diplomáciai 
testület tagjainak, kérve őket, hogy legyenek 
tolmácsaim a magas személyiségeknél, akiket 
oly méltóan képviselnek nálunk.

Az elmúlt esztendő folyamán a magyar 
nép állhatatos kitartással folytatta azt a mun­
kát, amellyel a jövendő megelégedését re­

méli biztosítani magának. Különösen arra 
törekedett, hogy barátságos viszonyt létesít­
sen a külföldi nemzetekkel és az a gondolat 
vezérelte, hogy ütött az óra, amelynek er­
kölcsi enyhülést kell hoznia az elszegénye­
dett és kimerült népek számára, hogy bizto­
síthassa számukra képességeik és tehetségeik 
teljes kifejtését

A jókívánság, amelyeket a diplomáciai 
testület Excellenciád utján a törekvések sike­
rére nézve kifejezésre juttatott, értékes báto­
rításul szolgálnak és azok eredményességére 
kedvező kilátást nyújtanak.

Bizonyos, hogy az ország újjáéledésé­
nek munkája korántsem tekinthető még be­
fejezettnek. Ennek tudatában és a külföldi 
államok segítségével azon igyekszünk, hogy 
nemzeti létünk feltételeinek javítására alkal­
mas helyzetet teremtsünk, amelyben azután 
kifejthetjük minden erőnket a magunk elé 
tűzött békés feladatok megoldására.

Mégegyszer melegen köszönöm Excel- 
lenciádnak azokat a szives jókívánságokat, 
amelyeket tolmácsolni kegyes volt 
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Vitéz nagybányai Horthy Miklóst, Ma­

gyarország kormányzóját, újév napján sokan 
keresték lel szerencsekivánataikkal. A kor­
mányzó a délelőtt folyamán fogadta Wlassics 
Gyula bárót, a felsőház elnökét, aki a felső- 
ház, Altnásy Lászlót, a képviselőház elnökét, 
aki a képviselőház és Klebelsberg Kunó

— A vér iölSríssitése céljából aján­
latos néhány napon át korán reggel egy po­
hár természetes «Ferenc József» keserii- 
vizet inni. Az egész világon rendelik az or­
vosok a valódi Ferenc József viz hasz­
nálatát, mert ez szabályozza a bélmtiködést, 
erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyug­
tatja az idegeket és ezáltal uj életerőt teremt. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és fiiszerüzletekben 
kapható.

gróf kultuszminisztert, a miniszterelnök he­
lyettesét, aki a kormány jókívánságait tolmá­
csolta, majd vitéz Gömbös Gyula honvé­
delmi miniszter és vitéz Kárpáthy Kamilló 
tábornok a honvédség, vitéz Hellebronth 
Antal nyug. tábornok a Vitézi Rend, vitéz 
Jánky Kocsárd nyug. lovassági tábornok, 
Metz Rezső nyug. altábornagy, a Mária 
Terézia Rend magyar tagja, Ripka Ferenc 
főpolgármester, Sipőcz Jenő polgármester 
nagyobb küldöttséggel a főváros, végül Ra­
vasz László püspök és Némethy Károly v. 
b. t. t., a református egyház főgondnoka, a 
református egyház nevében fejezték ki jóki- 
vánataikat.

A kormányzó meleghangú táviratot vál­
tott Hindenburg német birodalmi elnökkel, 
a spanyol királlyal, a norvég királlyal, az 
osztrák köztársasági elnökkel, az olasz 
királlyal, a lengyel köztársasági elnökkel, 
a bolgár királlyal, Frigyes és József fő­
hercegekkel, ezenkívül nagyszámban érkez­
tek úgy külföldről, mint belföldről üdvözlő 
éz hódoló táviratok a kormányzóhoz.

A Math. Nőszövetség nyilvános beszá­
molója a karácsonyi ruhakiosztásról.

A Katii. Nöszövetség a karácsonyi szo­
kásos kiosztás helyett a szegény iskolás 
gyermekek felruházását tűzte ki feladatául. 
Ebből a célból saját pénztára terhére 25 pár 
uj cipőt csináltatott helybeli iparosoknál, 
tagjai sorában pedig ruhagyűjtést indított. 
Az akció eredményeként összegyűlt ruha­
nemű kiosztása dec. 23 án a központi és 
kereszttéri iskolák tantestületének irányítása 
mellett történt. Segélyben részesültek a köz­
ponti, belvárosi, kereszttéri, piroskavárosi és 
a Széchenyi iskola növendékei. Kisebb mér­
tékben részesedtek a Sip utcai és dohány­
sori iskolák, mivel az ottani tantestület maga 
gondoskodott a szegény tanulók felruházá­
sáról. A központi iskola kimutatása szerint 
abban a körzetben 56 tanulót ruháztak fel 
részben vagy egészben, a Hl-ik körzetben 
pedig 34 tanulót. A felnőtteknek alkalmas 
ruhákból egy-két szülőnek is jutott. Meg

kell említeni, hogy a gyűjtés eredményét né­
hány olyan adomány is gyarapította amely 
a társadalmi nyomorenyhitő akció gyűjtő- 
ivein szerepel.

Az adakozók névsora a következő: 
özv. Forgó Imréné, Szarka Ödönné, Sebők 
Miksáné, Iskolás kislányok, Piláth Anna, 
Győrífy Hermina, Wolszky Győzőné, ^Deák 
Imréné, Szedlacsek István, Remiinger Fló- 
risné, Forgó Feiencné, özv, Bódi Mihályné, 
Dr. I lerke Lászlóné, Tóth Dénesné, Táplá­
nyi Jánosné, id. Greskovics Istvánná, Gres- 
kovics Józsefné, Konkoly Béláné, Sarusi La- 
josné, özv. Kókai Sándor né, Táplányi János, 
Dr. Kiing Ádám, Dr Pongrácz Elemér, 
Mayer Miklós, Róder Pálné, Őr. Polgár Gy. 
Ödön, Nagy Balázs, Dr. Ébner János, Bakai 
Lajos, Keresztes Mihály, Kovács László. A 
begyült ruliáravaló anyagok feldolgozását a 
Mária-Kongregáció végezte.

Véres újévi verekedés.
Véres verekedés és szurkálás színhelye 

volt az ujesztendö első napján a Szécsi j 
Mária utca, ahol egy fiatalembert és egy 
fiatalasszonyt meg is szúrtak.

F. hó 1-én este 6 óra tájban Túri 
Imre és Lekrinszki Mátyás hazafelé tartottak 
Szécsi Mária utca 3 sz. a. lakásukra. Társa­
ságukban volt Lekrinszki felesége is. Amikor 
Kocsis Pálnak 19. sz. háza elé értek, a ház 
kapujában állt Kocsisné, aki Sándor B. Im­
rével beszélgetett. Sándor B. Imre behúzó­
dott a kapuba, mire Túri megkérdezte, hogy 
ki volt az, aki előlük elbújt, mert ő üyouai 
Istvánt, akivel „le akar számolni“ vélte az 
illetőben felismerni.

Kocsisné iparkodott a kötekedő kedv­
ben lévő embereket eltávolítani, az egyre han­
gosabb vita zajára azonban a házból kijött 
a keresett Gt/ovai, aki meghallotta, hogy 
Túri vele akar „leszámolni.“ Gyovai a kapuba 
érve megütötte Túrit, úgy, hogy az elesett.

Amikor Túri elesett, Lekrinszkiné haza­
szaladt és megmondta Túri anyjának, idős 
Turinénak, hogy fia verekedésbe keveredett. 
Turiné nyomban felkapott egy vasvillát és

egy nagykést és a verekedés színhelyére 
sietett. Avasvillát Lekrinszkinek, a kést Túri­
nak adta. Lekrinszki a vasvillával nagy ütést 
mért Sándor B. Imrére, aki elesett. Amikor 
pedig fel akart állni Túri a késsel hátába 
szúrt. Lekrinszki ezután hazaszaladt.

A csatatéren most már ketten marad­
tak, Gyovai és Túri, akik hamarosan össze 
is kapaszkodtak. Verekedésükbe beavatkozott 
Kocsis Pálné, aki szét akarta választani az 
ellenfeleket, közben azonban mellbeszurták. 
A szúrás a szív alatt érte az asszonyt, átfúrta 
a rekeszizmot és a hasüregbe hatolt be. 
Súlyos sérülésével Gulyás Lajos dr. v. főor­
vos szanatóriumába szállították. Sándor B. 
Imrét, akinek állapota szintén súlyos, bár 
nem életveszélyes, lakásán ápolják.

A nyomozás természetesen azonnal 
megindult, az összes résztvevőket kihallgat­
ták, Túri azonban tagadja, hogy ő szúrta 
volna meg Kocsisnét, az orvosi vizsgálat 
szerint azonban Kocsisné sebe minden való­
színűség szerint ugyanattól a késtől szár­
mazik, mint Sándoré. A verekedés szereplői 
ellen a vizsgálat és eljárás folyik.
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Színvonal. Meghívó.
A csongrádi gimnázium színvonala fö­

lött hullattak krokodilus könnyeket oly egyé­
nek, kiknek ez intézmény nívójának megíté­
lésére — megfelelő képességük, látókörük 
nincs. Akikről még azt is elmondhatjuk, hogy 
képtelenek Csongrád egyetlen középiskolájá­
nak helyi és nemzeti jelentőségét felfogni, 
átérezni.

Csongrád gimnáziumának színvonalát 
nem a mi hivatásunk méltatni. Erre a kir. 
magy. Pázmány Péter tud, egyetem is sze­
gedi magyar kir. Ferenc József t. e. van 
hivatva, amely egyetemeken elég gyors tem­
póban alapvizsgáznak, szigorlatoznak és dok­
torálnak a Szt. Imre reálgimnáziumban érett­
ségizett csongrádi fiuk.

Hogy e fiuk sikerrel állották meg he­
lyüket, azt a gimnázium nívóját kritizáló 
elfelejtette hangoztatni. A csongrádi gimná­
zium segítő egyesülete által 4 éven át táplált, 
ruházott növendék szülei Kecskemétre men­
tek szőlőkapásnak s igy került a fiú a kecs­
keméti piarista gimnázium V7. osztályába. 
Véletlenül alkalmunk volt a fiú tanulásbeli 
előmenetele iránt érdeklődni s büszkén állít­
hatom, hogy a csongrádi gimnázium IV. 
osztályából odakerült növendék ott is meg­
állja a helyét. A gimnázium feladata a tehet­
ségek kiválasztása, a tehetségtelenek kise­
lejtezése. S itt nem jöhet számításba a szülők 
polgári állása. Úgy e hazának, mint Csong­
rádiak nem protekciós, de tehetséges vezetők 
és irányítókra van szüksége.

Csongrádnak 28 ezren felüli lakosa van.
E 28 ezer lélek gyermekei közölt a tehetsé­
gek sokasága lappang ép úgy, mint Félegy­
háza, Szentes, Mezőtúr, Kisújszállás és Kar­
cag szülöttjei között. De a felsorolt városok 
népessége mindenütt szeretettel dédelgeti és 
becézi gimnáziumát, áldozatot hoz érte. Miért 
épen Csongrádon rúghatnak egyesek a város 
szebb és boldogabb jövőjét szolgáló intéz- ! 
ményen ? Még pedig olyan intézményen, j 
mely úgy Csongrád, mint a magyar haza és ! 
a magyar faj egyetemes céljait a leghatható- ! 
sabban szolgálja. Beszéljünk világosan és j 
tisztán? j

Csongrád és az Alföld fajmagyar lakos­
sága Mohács óta nem vitt vezető szerepet az 
ország kultúrái, gazdasági és társadalmi fej­
lődésében ? Miért? Mert erői parlagon he­
vertek. Gr. Széchenyi 1848 március 3-iki 
törvényjavaslatát, melyben i00 millió forint 
kölcsönt kért az Alföld folyóinak szabályo­
zására, árrnentesitésre, csatornázás és úthá­
lózat építésére: a pozsonyi országgyűlés le­
szavazta.

Kulturhelyek az Alföldet környező ve- 
gyes-lakta vidéken keletkeztek: Temesvár, 
Arad, Nagyvárad, Szatmár. Kassa. Miskolc. 
Pozsony stb. Ezeket elragadta tőlünk Tria­
non. (Miskolc kivételével.) A kulturhelyek 
termelték az intelligenciát. Azt az intelligen­
ciát, mely — ha néhány napig tépelődött 
is csak hamar belenyugodott az Imperium 
változásba s lett cseh, szerb, oláh stb-vé. 
Talán ideje volna már, hogy ez ország veze­
tősége az Alföld s igy Csongrád népéből is 
termelődjön ki! De hogyan gondolják ezt 
ama csongrádi hangadók, kik folyton lesik 
az alkalmat, hogy ifjú gimnáziumunkon s

annak segítő egyesületén kéjelegve rugda- 
lódzhassanak ? Minden nemzetnek törekednie 
kell arra, hogy képességei kifejlődjenek s e 
képességeket önmaga és az emberiség szá­
mára gyíimölcsöztesse! (Gr. Széchenyi). Nem 
gondolják a csongrádi Szt. Imre reálgimná­
zium bántalmazó]', hogy a magyarságban 
rejlő erők kifejlesztésére e város lakosságá­
nak is törekednie kell, még pedig úgy, hogy 
saját fiai közül minél többen jussanak a 
fejlődés magas fokára. Nincsenek tisztába 
azzal hogy aki Csongrád fiainak tanítási 
lehetőségét — a gimnázium elgáncsolásával 
- nehezíteni akarja, bűnt követ el városunk, 

hazánk és magyar fajunk ellen ?
A csongrádi gimnázium színvonalát 

igazolta az élet. Hogy c színvonal kiáll min­
den kritikát, köszönhetjük a gimnázium ve­
zetőségének és a feladata magaslatán álló 
tanári karnak. E színvonal ellen csak az 
4csó népszerűségre törekvő Jánosok találnak 

valót.

A Körös-Tísza Rész­
vénytársaság

tisztelettel meghívja részyényeseit az 1931. 
évi január 12-én d. e. íé! 11órakor

az intézet helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

két mellé

kifogásolni
Kiss József.

Megbíwó.
A Csongrádi Gazdasági Egyesület uj 

székházában 1931. évi január hó 4-én dél­
előtt 10 órakor előadás lesz. Az előadás 
cinie: „Mezőgazdasági termelési irányza­
tunk átalakításának módja. A búzának 30 
pengőn való értékesítési lehetőséged

Előadó Fiass János gazda (Nagyntágocs). 
Az előadás iránt igen nagy érdeklődés nyil­
vánult meg, azon minden gazda résztvehet, 
miért is az összes tagokat és érdeklődőket 
ezúton is meghívja az Elnökség.

Tárgysorozat:
1. Elnök és jegyzőkönyvvezető 

hitelesítő választása.
2. Igazgatóság és felíigyelőbizollság 

jelentése az 1929. tizletévről.
3. Határozathozatal a mérleg- és ered­

mény számla elfogadása, illetve a nyereség 
hovaforditása tárgyában, valamint a felment­
vény megadása.

4. Közgyűlési elnök választása.
5. Nyolc igazgatósági tag választása. 
0. Az alapszabályok 4., 6., 9. és 12.

§-ainak módosítása.
Csongrád, 1930. évi december hó 31.

Az igazgatóság.
A közgyűlésen megjelenni kívánó rész­

vényesek kötelesek részvényeiket a Magyar 
Olasz Bank R. T. hódmezővásárhelyi fiók­
jánál, vagy a Körös Tisza Bank R. T.-nál
3 nappal a közgyűlés megtartása előtt letétbe 
helyezni.

A kamarák

réímüirágyázásí kísér­
leteinek eredménye.

Katholákus siépsaöveí- 
ségí nagygyűlés.

Vizkereszt ünnepére a 
vétség budapesti központi

Kath. Népszö-
~ , . —r..... vezető emberei

közül Csongrádivá jönnek Friihwirth Mátyás 
orsz. gyűl. képviselő, vitéz dr. Mo/csánt/i- 
Kallich Endre és Szójátk Géza titkárok, 
hogy a helybeli Népszövetség nagygyűlésén 
előadást tartsanak.

Délelőtt fél 11 órakor a Gazdasági 
Egyesületben lesz gazdasági ankét.

Délután fél 4 órakora gimnázium torna­
termében pedig a Népszövetség nagygyűlését 
tartjuk

A gyűlésekre a tagokat és minden ér­
deklődőt szívesen hívunk és látunk. Vezetőség.

, A mezőgazdasági kamarák az utóbbi 
evekben számos rétmütrágyázási kísérletet 
végezték, annak a megállapítása végett, hogy 
mmo terméstöbbleteket eredményez s minő 
hasznot hajt a rétek műtrágyázása. 1929-ben 
114 kísérletező gazda adott be rétmütrágyá- 
zasi kísérleteiről használható jelentést, ame­
lyeket a magyaróvári Növénytermelési Kísér­
leti Állomás dolgozott fel. E dolgozatnak 
nagyon rövid kivonatát közöljük az alábbi­
akban. A kísérletek 400, illetve 800 négy­
szögöles parcellákon hajtattak végre olyan 
módon, hogy egy trágyázatlan parcella mel­
lett levő második parcella kát. holdanként 
150 kg szuperfoszfátot és 80 kg mésznitro- 
gent a harmadik parcella pedig a szuper- 
tosztat és mésziiiiiogén melleit métr 80 kg

állagában a

K isrétet, Bökényt veszek. Cim Könyök
utca 7.

H'ó és sárcipő javítást szakszerűen végzi 
méltányos árak mellett Takács gummi- 

javitó Dob utca 2., a Hangyával szemben.
Szentesi u. 7. sz. ház, mely bármilyen üz­

letnek kiválóan alkalmas, 5 szobával, 
az egész épület alápincézve, eladó. Értekezni 
lehet Szőlőhegyi u. 1. vagy Úri u. 48. szám 
alatt. x]

Ne okozzon gondot a hideg téli idő!
50 százalékkal kevesebb tüzelőanyag 
mellett is jó meleg szobája lesz, ha

Leopold Sándor lakaíosmesÉer által feltalált

kálit is kapott. A 114 jelentés 
trágyázatlan parcella termett 18 mázsa szá­
raz takarmányt, az Sp — N parcella 25 
mázsa 80 kg-ot, a harmadik parcella pedig 
amely teljes trágyázást kapott, 29 mázsa 30 
kg-ot, vagyis a szuperfoszfát-mésznitrogénes
parcella többletiermése 7 mázsa 80 kg a
szuperfoszfát-mésznilrogén-káli többlet termése
11 mázsa 30 kg, A széna mázsánkénti ela- 
uas| ara a gazdák megállapítása szerint ak- 

7.0/ pengő volt. Levonva most már akor
trágyázás költségeit, marad tiszta haszon a 
S- 'í Parcellánál 17 pengő, a harmadik­
nál pedig 2b pengő 54 fillér. Pedig ez csak 
az első ev terméstöbblete, holott a műtrá­
gyázás a második, sőt a harmadik évben is 
termésfokozólag hat. Figyelembe kell venni
kövnk a„íUl11 évi,fu,rró n>'arat is, aminek 
köve kéziében a rétek 54 százaléka csak egy 
kasza ast adntt

„Meleg íelíogót
felszerelteti kályhájára. Tegyen próbát fizetési kötelezettség nélkül 
s ha nem lesz megelégedve, nem kötelező megvenni a készüléket

Tisztítása egyszerű, iskoláknak, hivataloknak kiválóan 
alkalmas. A kályhát védi az elpusztulástól. Ára 12.- 1>.

..fzl 18 lLK.1m kcl1- hogy a kísérletező 
gazdák nagy része kiemelte, hogy a miitrá- 
gyazott rétek jobb szénát termeltek, mert 
növényzetükben a lóherefélék nagyon elsza­
porodtak s így a széna minőségét annyra 
megjavították, hogy az állatok a mütrágyá- 
zott részen jobban és szívesebben legeltek.

I- kiséiletek tehát azt bizonyítják, hogy 
a re ek műtrágyázása nagyon is hasznothahó 
niunka, amelyet most a tél folyamán, száraz 
időben legjobb végrehajtani.

fHA HIRDETNI AKAR CSAKIS») 
HELYBELI LAPBAN, A CSÖNG- W 
" ,^D1 ÚJSÁGBAN HIRDESSEN, f
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/A Társadalmi Nyomorenyhitő Akció 
javára befolyt adományok.

özv,
írás

(Folytatás.)
Dr. Qálffy Endre ruhanemű és 
Hajdú Farkasné 1 P, Olvashatlan 

I p, Kádár György 10 kg búza, sza­
lonna, Varga István 1 P, Tóth Ferencné 1 
P, Dr. Sági Pál 2 P, Sági Jánosné 10 kg 
burgonya és gyökér, Vári Ferenc 1 liter tar­
honya, Varga Ágoston né termény, Bori Far­
kasné 5 kg liszt Sréterné 3 P, Megyesiné 
termény, özv. Forgó Gáspárné 6 kg liszt, 
Elekes Kálmánná 2 P, Gémes Mihályné 1 
p, Tricskó János 1 P, Fái Sándor 1 P, Fe­
kete Balázs 75 kg búza, Lászlóífy László 15 
kéve vessző, Máhlcr Péterné 6 P, Major 
Balázs bab. Forgó József bab, Kovacsevics 
Vita lúg, szappan 8 db, Bodor lstvánné 8

kg liszt, Dr. B. J. 2 P, Lukacsovics Ernőné 
5 p I 2 zsák burgonya, ifj. Szegi Pál 20 kg bur- 

gonya, Melkuhn János 1 P, Heringer Mi­
hályné 5 kg bab, Sinkó Ferenc 20 kg ke­
nyér, Kaszanitzky 100 kg búza, Tekulics 
Sándorné 5 P, Gyovai Ferenc 3 P, Gressó 
Ferenc 5 kg liszt, Horcsik Péterné 5 kg liszt, 
Kovács Lajos természetben, Gressó Lénárt 
1 P 50 f, Kókai János 50 kg búza, Mészá­
ros Lajosné fa, Engel Bertalan 2 P, Weisz 
Ignácné 1 P 50 f, Reisz Hermann 5 kg 
liszt, Forgó István 10 P, özv. Kosár Jánosné 
4 P, Tószegi Imre 4 P, Hangya Szöv. fiókja 
természetben, Tary János természetben. 

(Folytatjuk.)

PERTRIY
VED

Szárazelemek és telepek
zseblámpa és aiaódtelepek 

számára. 26-12
Teljesítményük felülmúlhatatlan. 

Minden szaküzletben kaphatók.

Menetrend január 7,
Megírtuk, hogy f. hó 7-én életbelép a t 

{éli menetrend szigorított korlátozása. Főbb 
oldalról megnyilatkozott óhajtásra alább kö­
zöljük a inárc. 27-ig érvényes menetrendet:

Csongrádi—Kiskunfélegyháza
Csongr. ind. L28 644 110Í 1530 19«
Kkfélegyh. érk. 201 720 1 1 40 16°° 20°-

Kiskunfélegyháza Budapest
Kkfélegyh. ind. 2115 728* 12» 1643 2ü27*
Budapesté érk. 63S 914* 1733 20™ 22»*

Kiskunfélegyháza—Szeged
Kkfélegyh. ind. 224 547 933* l?04 1633* 204l> 
Szegedre érk. 348 73í) 1031* 13« 171’1* 22«

Budapest—Kiskunfélegyháza
Budapestről ind. 4« 7=°* 8« 142°* 232°
Kkfélegyh. érk. 8™ 9Í2*116* 1632* 212

Szeged —Kiskunfélegyháza
Szegedről ind. 628* 7M 14» 1817 1927* 23“ 
Kkfélegyh. érk. 72fi* 927 1 62 U 20» 202)* 1™

március 27-ig,
tűni élegyháza—Csongrád

HIRE m,

Kkféleguh. ind. 361 73 4 1210 16»8 203r'
Csongr. érk. 420 806 1245 1713 2110

Csongrád—Szentes
Csongr. ind. 428 807 124T 1714 2112
Szentesre érk. 4« 82S 1308 1 733 2133

Szentes - Hmvásár hely—Szeged
Szentesről ind. 510 8M 1324 1742
Hmvásárh. érk. 6» 9™ 141S 1841
Hmvásárh. ind. 63ti 1210 1410 19'0
Szegedre érk. 748 1334 1512 20 u)

Szeged - Hmvásárhely—Szentes
Szegedről ind. 4on 913 14°o ] 833
Hmvásárh. érk. 5U 1017 15» 19°°
Hmvásárh. ind. 631 IV’8 15« 192l) I
Szentesre érk. 7211 12'7 16M 201!) 11

Szentes—Csográd
Szentesről ind. I00 622 1042 1 508 1904
Csongr. érk. I27 642 Hoz 1528 1924

A községi háztartások rendezéséről szóló 
javaslat az adóteher könnyítéséi célozza.

A belügyminisztériumban, mint jelen­
tettük, fontos tanácskozást tartottak a közsé­
gek háztartásáról szóló törvényjavaslat ügyé­
ben és megszövegezték a törvényjavaslat 
pénzügyi vonatkozású rendelkezéseit. Az érte­
kezlet során megállapodtak, hogy a törvény- 
javaslatba felveszik egy országos alap létesí­
tésének tervét, amelybe befolynának mind­
azok a jövedelmek, melyeket az állam a 
községeknek és a városoknak most átenged 
s az igy nyert alapból a városi és községi 
közigazgatást fedeznék. Azért tartják szüksé­
gesnek az országos alap megszervezését, mert 
ezáltal lehetővé tennék, hogy

egyes községekés városok 
a tulmagas pótadótól meg­

szabaduljanak.
Ha az országos alap nem nyújtana elég fe­
dezetet a községi adminisztráció kiadásaira, 
ami alatt a jegyző és különböző községi 
tisztviselők díjazását kell érteni, akkor sor 
kerülne egy külön országos pótadó kivetésére, 
amely egységes lenne, de

lényegesen kisebb, mint a 
jelenlegi pótadó 

A törvény rendelkezései szerint a köz­
ségek tartoznak egyéb kiadásaikra vonatko­

zóan normál költségvetést készíteni, melynek 
felülvizsgálatára és ellenőrzésére ugyancsak 
módot ad a javaslat. A javaslat intézkedik 
az iránt is, hogy az autonóm költségvetések 
ne terheljék meg túlságosan az adófizető 
polgárokat.

A tegnapi tanácskozáson a községek 
háztartásának végleges ügyében végleges 
megáliapodás jöttlétre, a városokra vonatko­
zóan pedig Lukács Ödön miniszteri tanácsost 
bízták meg, a tervezet elkészítésével, melyet 
majd januárban a városok érdekképviseletei­
nek bevonásával ankéten tárgyalnak le. Ez­
után az értekezlet után viszi majd Scitovszky 
Béla belügyminiszter Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszterrel együtt minisztertanács elé a 
javaslatot, amely előreláthatóan január végén 
a Ház elé kerülhet.

- A szimfonikus zenekar tag­
jaihoz. A nyomorenyhiió akció elnökségétől 
újból életre hivott szimfonikus zenekar próbái 
további intézkedésig szünetelnek.

Mezőgazdasági gépeket 
csak a «Hangyádban vegyünk.

— Ha jó varrógépet, szép ke­
rékpárt és olcsó motorkerékpárt 
akar venni, akkor csakis Kiss mű­
szer-ász «Csepel» gyári főlerakatá- 
nál cserzi be. Kossuth u. 12. 2

«HANGYA» Ä LEGJOBB 
LJKVÄSÄRLIS3. FORRÁS!

_£^.: Oán'a Mozgó színházban
január 3-án szombaton este 8 órakor és 
4-én, vasárnap délután 5 és este 8 órakor 
bemutatásra kerül: Tizenharmadikán, pén­
teken. (A földalatti őrangyala) Egy nevvyorki 
leánynak sok kacagtató helyzet után teljesül 
egyetlen vágya, hogy Párisba mehessen érvé­
nyesülni. Főszerepben Dorothy Mackaill, 
Charles Murray és Jack Mulhall. Ezenkívül 
Randevú a fegyházban. A Warner-Bross 
filmgyár legnagyobb attrakciója. Január 6-án, 
vizkereszt napján délután 5 és este 8 órakor 
és 7-én, szerdán este 8 órakor Madonna a 
tisztítótűzben. Egy emigrált orosz nagyher­
ceg Parisban kettős életet él. Egyik énje a 
megélhetésért küzd, a másik a bosszút ké­
szíti el az ellen, ki tönkretette. E nagykiálli- 
tásu film főszereplői Várkonyi Mihály és 
Camilla Horn. Ezenkívül Cirkuszok cirkusza. 
Felesleges feleség. Két kitűnő burleszk.

A „HANGYA“ korcsmában 
kitűnő bort mérnek!
— Vidéki magántanulók ered­

ményesen vizsgázhatnak a Walter Magán­
tanfolyam utján, mert az intézet lehetővé 
teszi, hogy rendes elfoglaltságuk mellett lakó­
helyükön levelezés utján sajátíthassák el a 
szükséges ismereteket. Forduljon felvilágosí­
tásért az országszerte előnyösen ismert Wal­
ter magántanfolyamhoz, Budapest, Rákóczi 
ut 51. 

Felhívás.
A nyomorenyhitő bizottság által a tanyai 

tanítóknak és gazdáknak kiadott gyiljtőivek 
sürgős beszállítására felhívjuk a gyűjtő 
urakat. A gyüjtőivek a Stefánia csecsemo- 
védö intézethez küldendők be.

Nyomorenyhitő Bizottság.

MOTORKE RÉKPÁRO- 
SOKFíG Y ÍE L M É B E11

500 ccm. MÉRAY 
350 ccm. MÉRAY 
350 ccm. SAROLEA 
509 ccm. O. H. V. F. N. 

kitűnő állapotban, kedvező 
fizetés mellett eladók.

KISS MŰSZERÉSZ
Csongrád Kossuth utca 12. sz.

Az építtető közönség figyelmébe! Tisztelettel értesítjük at. építtető Kei nogs 
kiváló minőségű tetőcserén, tégla és disztégla gsártmánsamk eladasaval Csongrád teruleteie 
NAGY PÁL MIHÁLY urat bíztuk meg, akinek Kossuth Ferenc u. 17. sz. alatti telepen 
legnagyobb íedőképességü francia hornyolt cserepünk ezrenkint 85 
pengőért kapható. Hódmezővásárhelyi első Gozteg’a es Cserepgyar Ejt.
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- Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon­
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen ininta- 
készitménycinkre kirakatainkban Csongrád 
Kossuth u. 4. sz. ’

A csongrádi kir. járásbíróság, mint teluk-
_____________könyvi hatóság.
5737 1930. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Csik Ilona és Csik Julianna végrehajta- 
tóknak Nagyistók AndrásnéBai kóczi Franciska 
végrehajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 25 P 80 f tőkekövetelés 
és járulékai behajlása végett a csongrádi kir. 
járásbíróság területén levő, Csongrád város­
ban fekvő s a csongrádi 4025. sz. betétben 
az A.-j-1. sorsz. a. 11181/3. hrsz. ingatlan­
ból Nagyistók Andrásné Barkóczi Franciska 
illetőségét 541 P 75 fillér kikiáltási árban 
ezennel elrendelte.

Az árverést 1931. évi január hó 
17. napján d. e. 9 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

,Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

, Az árverelni szándékozók kötelesek bá- 
natpenziil a kikiáltási ár 10 százalékát kész- 
pénzben, vagy az 1881 :LX. te. 42. teában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék- 
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket

,c' ,47' l5a ™ §S;
Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 

magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
szazaleka szerint megállapított bánatpénzt az 
attala ígért ar ugyanannyi százalékáig kiegé­
szítem. (1908.-XL1. 25. §.) b

Csongrád, 1930. évi szept. 22. napján. 
Forgó Ferenc s. k. 

kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül :

ííj. Domokos István
kir. jb. dijnok.

Ez az adag körülbelül két esztendőre látja 
el könnyen felvehető foszforsavval a gyepet. 
Belterjes gazdaságaink ugyan a közbeeső 
esztendőkben is szoktak — az említett meny- 
nyiség felét alkalmazva — úgynevezett fél- 
trágyázásí is adni. Bár a szuperfoszfát nem­
csak a pillangósvirágú növényeket, hanem a 
gyep többi értékes növényét is erősiti, sza­
porítja, nitrogéntrágyázással és esetleg nit­
rogénen kívül ká limit trágya használatával lé­
nyegesen fokozhatjuk a gyep termését, job­
ban kihasználva a foszforsavhatást. A nitro­
gén legolcsóbban 80—100 kg mésznitrogén- 
ne , a káli pedig 80-100 kg 40 százalékos 
ka isóval juttatható a gyepre, amelyeket leg- 
helyesebb a késő őszi fogasolás előtt ki- j 
szórni.

Kovúcsy Béla
ny. gazdasági akadémiai igazgató, !
Budapest, II. Retek utca 8. szám. I

1931. január 4.

Csakis helyi lapban hirdessen!

közgazdaság.

Eáy Mén szerzett ta­
pasztalat tanulsága.

A szikvidék valóságos áldása az uev- 
nevezett bodorkajárás. Csak az a kár hogy 
™iven esz.tendőben amikor beköszönt, mint-
aFértélt«8* tSrC CSak Ugy on,Ja a sziki gyep 
az ei tekes takarmányt, mert az egyéves bo-
dorkaherék dús növénytakaró gyanánt lepik
azt meg es kitűnő, fehérjében gazdag legelőt
onSnnaVerf,Tfk- A °do rka járás hoz^ ha­

son óan lépett fel az idén nem szikes gyep-
junken a szintén kiváló takarmányt^adó 
komloslucerna. Ez az egyéves növény elvétve
mé£few lfordul- Az idén A IS.
avení.nJ! n kCZetr’ lényegesen megjavítva a 
r/o«e«nken termett takarmány minőségét
dusan°áfn 3 gyepeken szőtte
növénv = fnÓrényzetet- Mint pillangósvirágú
nveny, a foszforsavlrágyázás iránt — ami

nerfn.7VfáH0ryaÍ'’k k(jzött egyértelmű a szu- 
perfoszfattragyazassa! — igen hálás. Általá­
ban véve az ideihez hasonló arányú fellé- 
Pé“,ncn> remélhető. Rendszeres műtrágyá­
zással, gyepjeink szuperfoszfáttal való trá­
gyázással azonban egyéb pillangósviráou 
gyepnövény társaságában állandó vendégülfáSívílíf- I md.iClf’ h'^y a szuperfok
n íősóa í fyeFlrágyazas a yyep termésének 
minőségét javítja, mennyiségét is igei
ekenv^n fn Vrvz-? o A ~ a._ e I .

Budapesti rádióműsor:
Iám, 4. vasárnap.

.. . ,9; Hirek> kozmelika. — 10. Rcf. isten- 
tisztelet. íj. Egyházi ének és szenlbeszéd 
a ku- udv. varplébánia templomból. Utána 
időjelzés, időjárásjelentés. — Majd hangv.
króídkf' SZo,U‘>bCn »Népszámlálás.“ Rádió 

, ~ Gramofonhangv. — 3 Gver-
meKjatszoóra - 3.30 Székács Elemér gazd.

anacsoS; Időszerű gazdasági tanácsadó — 
4.10 iskolankivuh népművelés. 1. Hasenfeld 
Aitm dr, egyetemi tanár előadása : Az em- 
ren szives a sport. 2 Magyar népmesék. 
Felolvassa Gardos Kornélia. Utána időjelzés 
idojarasjelenfés. Majd cigányzene. 6.15 i 
Legérdekesebb külföldi újságírói élményem. í 
Benda Jenő előadása. - 6.35 Békeffy-est- 1 
7.50 Sport. 8. Részletek a Fehér orchideák 
fonSnfbÖ1- 9J° Han^v- - Utána sza-

Kendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, idöjárás- 
vica asje entcs, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-’
3 00 n-f-e,1'téSi; hirck- élelmiszerárak.’
- 00 piaci arak, 4.45 időjelzés, időjárás- víz­

állásjelentés, hírek.
lan. 5. hétfő.

4 AJ:’5 Hangverseny. - 12.05 Szalonzene.
ton \iPfP I°k . aí!fSadója- ~ 5-10 Shackle- 

j. es. kalala- — 5.45 Orgona hangv. 
a szegedi fogadalmi templomból. — 7 15 
Nemet nyelvokt. - 7.45 Jazz hangv. - 8.45 
Csajkovszky-hangv. — Utána időjelzés, idő- 
jarasjelentes, liirek. Majd cigányzene.

Jan. 6. kedd.
9. Hírek. 10. Énekes nagymise a 

Szent István Bazilikából. — 1115 Görög-
kát 1 «tomictnin. _ 1 . yu,u8

pl hold fiatal gyümölcsös alja a máival 
ii~!> rétben részes művelés alá 1931. niái’c 
1-től kezdve kiadó. A föld jó mélyen szán ‘ 
toli és alátrágyázott. A gyümölcsfa kezelésben" 
jártasak előnyben részesülnek. Értekezni ie 
hét Bod a Márton Justh Gyula utca 13. száni 
alatti házánál. g ^

í 90 kat- hold prima föld uj cserepes 
tanyaépülettel eladó. Érdeklődni le­

het dr. Sag irodájában. Ugyanott 3 hold szőlő 
a kecskeméti ut szélben eladó. 3vj

! LT gy boglya here és több mennyiségi! rína 
J—' eladó. Ornyik Lajosné Márnái rét 25

1 szám-____________ __ 2-2

j Qzölnhegyi utca 8 szám alatt hentesüzlet 
w kiadó. Azonnal elfoglalható.

A V<:,U rakodó kertben Szent László utca 
■r p: számú uj ház eladó, értekezés 
Tanya 541. sz. Ciyanti Pál tanya. 9 ß

jjkf alyhák, asztalok, székek, tükrök, mángorló
, f \ es söntés eladók a volt Erzsébet szál- 
! lodaban.
1 -------------------------------------------------
i |R3,iEdó 67 hold tanyásbirtok egészben vagv 
i ^ Parcellázva Értekezés Dr. Rásonyi iigy-
I ei:___________________ J x32

Német Jánosnak 4 db hízott sertése eladó 
Kisret I. szám. 2_ j

! A 9P(myi utca 23. számú ház eladó, érte- 
I kezni lehet ugyanott. 2 n

! KC‘ l!0,d K'lences és Ék utca 13. sz ház 
' e adó, értekezés justh Gyula utca 2 

szám alatt Nyilas Sándornál. *

2 fi O' i!°ld *' rendü szántó a szelevé- 
S*ír V , ny rétben haszonbérbe kiadó 
Eri' CZ„, lehel: Dr. Rásonyi ügyvéd

J------ 1__________________ ____ x29

Bökény utca 3 számú házban három szo­
bás lakas kiadó.

indent megtermő 31 katasztrális hol- 
,as gyönyörű tanyás birtok bősé-

m fPÜJe,ekkel* kövezett országút
mellett, (Felegyhazatól 12 km.) — eladó A 
birtok melleit 35 hold szántóföld nagyobb 
kaszalóval szintén eladó. Cim a x,,..

rmovoUA

gyep in vuivei mar nyugalomra térnek 
szórjunk el belőle kat. holdanként 200 kg-ob

kaí-,1|JStGnt‘pZ.íclet- Majd az uperanazi zeiie- 
Pvltínha,]«v'szünetjében: „AI Capone 
Pesten. Elmondja Pap Jenő. — 2. Gramo-
fonhangv.^— 4. Pista bácsi meséi. — 5. 
Kiialyok es pásztorok zarándokhelye. — 5.15 
Komlossy Emma magyar nótákat énekel. — 
6.15 Nyugat-tibeti utam Körösi Csorna Sán-
dor nyomdoka,n. Baktay Ervin előadása _
6.40 Hangv.— 7.45 Szinmüelőadás a Studió- 

Ó p,Sze&. gazdagok. Regényes színjáték
3 felv. Jókai Mór regényé után irta Hevesi
MaM?; 7 hUtána idöíelzés> időjárásjelentés. 
Majd az 1 hgye. zenekarának hangv. Utána 
éjjel 1 óráig cigányzene.

Jan. 7. szerda.
. p-'b Hangv. — 12.05 Hangv —415“°HanCvndrefi n,régi erdé,yi Ekéiét. 1? 

5. Hangv. — 6. Olasz nyelvoktatás — 6 30
A,nna"% ,„7 Rádióamatörpósta -

4 szakas?ban 'n?-dása, Jfubad”- Dalmű
idöiar5s-

Apr ©hirdetések
j SSSÜTr" 'W 20 '«'«'1 közlünk 

iiruetCseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről
mgyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket mi
den^dober^felvesz a Sziibnr

^rviz utca 21. számú ház eladó. Egy I
hc.zrtsz kisrét szintén eladó értekezni 1 

a fent nevezett ház alatt. j

Kaszálóval szintén eladó. CimTkiatióÖ

lö hb'n a'szp'F .takJba"vvagyparccllák- 
tekvTÖc ' a. Szejevényi retben eladó. Ér- 
tekezcs a Körös T isza Banknál. x23
í P A
K ésVTr2 haro:!,negyed hold szőlő 
eladó, értekezni leltef Jókai"u. 35.'

V eV>éi' n e m ű cs /1 Qí ./s. 
äCoppoias. varrás 4^«

varrógép

Csonarsd, Kossuth utca 4. Szá m.
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